



消费升级拉动 消费马车 迅跑

我省新认定74家 省企业技术中心

本报讯(记者潘文静)近日,省发改委、省科技厅、省工信厅、国家税务总局河北省税务局、石家庄海关等五部门联合发布通知,新认定富智康精密电子(廊坊)有限公司等74家企业为河北省企业技术中心。其中,战略性新兴产业领域55家,占认定总量的74%;传统优势产业领域19家。截至目前,全省累计建设省级以上企业技术中心604家,其中国家企业技术中心45家。

建设企业技术中心是落实《河北省战略性新兴产业发展三年行动计划》的重要任务,是我省深入实施创新驱动战略、强化企业技术创新主体地位、提升产业创新能力的重要途径。国家级、省级企业技术中心重点围绕我省战略性新兴产业、优势主导产业,依托发展优势强、研发条件好、创新成效明显的骨干企业布局建设,是企业技术创新的中坚力量,对引领支撑全省产业转型升级、高质量发展具有重要作用。

我省各地积极 防控三代粘虫

本报讯(记者赵红梅)从省植保植检站获悉,目前,三代粘虫在我省开始进入危害盛期。据监测,大城县、文安县、霸州市、泊头市、黄骅市、任丘市等地的部分田块已发现粘虫危害。省农业厅近日下发预警,提醒各地注意加强查治。

目前,我省各地已开始组织应急防控,并按照植保专家建议,强化监测,开展大面积拉网式排查,抓住防治适期,科学防控,阻截其迁移危害。针对当前高温多雨、无法进地的实际情况,各地充分发挥社会化服务组织和农民专业合作社、种粮大户、家庭农场等新型农业经营主体的作用,利用现代植保无人机实施专业化防控工作,实行集中喷施、统一喷施,效果明显。截至目前,全省已动用无人机150多台,应急防控面积达20万亩,粘虫蔓延势头得到有效控制。

7月份我省CPI 环比上涨0.4%

本报讯(记者方素菊)国家统计局河北调查总队日前公布的调查数据显示,7月份我省CPI环比上涨0.4%,较上月扩大0.6个百分点,同比上涨2.5%,较上月扩大0.4个百分点,较上年同期扩大0.8个百分点。

从环比看,食品价格和旅游市场价格上涨是CPI上涨的主要原因。7月份天气炎热,不利于蔬菜生产和储存,导致全省蔬菜价格较上月上涨7.2%,带动总水平环比上涨0.14个百分点;猪肉价格连续两个月回升,环比上涨4.5%,拉动CPI上涨0.07个百分点;鸡蛋价格环比上涨0.9%,拉动CPI上涨0.01个百分点。另外,受暑期出游人数增加影响,旅游市场价格普遍上涨。

同比看,八大类商品及服务价格全部上涨。其中,医疗保健同比上涨8.6%,影响CPI上涨0.83个百分点;教育和娱乐、交通和通信、其他用品和服务、居住、生活用品及服务、食品烟酒、衣着类,同比分别上涨2.4%、2.2%、2.1%、2.0%、1.8%、1.6%及1.4%。

华北石化千万吨炼油 项目工艺流程全部连通

本报讯(通讯员汪博 记者邢杰冉)8月20日,中国石油华北石化公司油品罐区与千万吨炼油项目装置区的非加氢型酸性水管线完成碰头工作。至此,华北石化新老装置区全部管线完成碰头,标志着华北石化千万吨炼油项目工艺流程全部连通。

千万吨炼油项目9月底将正式投产。届时,华北石化将成为京津冀及雄安新区重要的高端油品供应基地,为拉动地方经济社会发展提供强劲动力。

保定市博野互通连接线工程断交公告

经保定市公安局交通警察支队批准,博野互通连接线(S382省道K65+500至K72+500)施工临时断交,为确保施工及车辆、行人的安全,决定对该段限制通行,具体公告如下:

1. 断交时间:2018年8月30日-2018年12月31日。
2. 绕行路线:过往车辆可由博野县→S382省道东行→蠡县永盛南大街北行→平安路西行→温留路→S231省道南行→安国市。
3. 施工期间与施工无关的车辆和行人全部禁止通行。
4. 请驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照要求行驶。

河北省高速公路曲港筹建处
2018年8月21日

通告

根据《中华人民共和国公路法》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的规定,为保证道路技术状态良好和通行安全,京哈高速(G1)双向K162+464m至K220+000m、北京方向K276+000m至K292+700m,于2018年9月1日至10月31日之间进行路面病害治理工程道路施工,请广大司机和车主朋友在通行该路段时注意行车安全,特此通告。

河北省高速公路京秦管理处
河北省高速公路管理局高速公路
路政总队京秦支队
2018年8月22日

品,更容易在线上获得销量。

数据显示,上半年,我国实物商品网上零售额同比增长近三成,占社会消费品零售总额的17.4%。限额以上单位家电类、通信器材销售额同比增幅均超过10%。

从我省情况看,上半年,我省快递业务收入完成79.4亿元,同比增长50.1%,增幅居全国第一。

除了线上商品更新更炫外,在线支付的便捷也在不断促进人们的消费升级。

如今,用手机扫一扫,就能支付公交车费、打车费,移动支付已扩展到越来越多的领域;各家通信运营商推出多个流量不限量套餐,让人们在使用移动互联网时再也不用担心流量不足了;支付宝余额不足时,消费者还能用花呗等功能透支消费。

相较于过去相对单一的购物方式,如今,无论是线上更多的高品质产品,还是线下线上的整合对接,都让消费者购买更便利,体验更舒适,网络消费不再只是买东西,正在成为品质生活的一部分。

文化消费的增长

丰富了百姓的精神生活

演出实在是精彩了,大人和孩子都受到了艺术熏陶。近日,专门到石家庄看世界经典原版音乐剧《猫》的那位市民女士说,为了培养孩子的兴趣和品位,她以前经常带孩子到北京去看各种演出。如今,在石家庄就能看到世界级的演出,真是很方便。

近日,我省出台文件支持石家庄市开展国家文化消费试点,盘活文化消费资源,尽快形成引导城乡居民扩大文化消费的新模式、新机制。省商务厅相关负责人介绍,今年,我省还将鼓励和支持有条件的市争创国家文化消费试点城市,探索建立票价直接补贴、积分补贴等有效机制,引导城乡居民积极参与各类文化活动。

近年来,随着人们生活水平的提高,文化、休闲、旅游等方面的消费升级越来越普遍。最初,百姓多是看看景点、拍照留念,如今则更注重景点的文化、思想内涵。

塞罕坝人数十年如一日地植树造林,这种精神让人感动。此次出行,我们全家都受到了教育,这对孩子坚毅性格的形成、心灵的成长都非常有好处。8月17日,从塞罕坝展览馆走出来的唐山市民孙先生向记者表示,趁着暑期孩子放假,全家专门来这里学习感受塞罕坝精神。

从拼团到自由选择团友,游客的选择更多样。旅游市场“蛋糕”做大的同时,旅游消费结构也在朝着个性化、品质化方向升级。

河北省中国旅行社有限责任公司经理石俏介绍,今年的全民健身游非常火爆。如今,一年四季都有旅行社等组织的登山、跑步、徒步、骑行等健身游活动,从小学生到花甲老人都可参与,受到广大游客喜爱。

数据显示,上半年,我省旅游经济运行优于预期目标,全省共接待海内外游客3亿人次,实现旅游总收入3186.10亿元,同比分别增长24.72%和34.28%。其中,国内旅游市场持续火热,在省市两级旅发大会的拉动下,消费潜力有效释放,国内旅游消费增长超30%;入境旅游市场运行平稳,国际旅游收入达3.2亿美元,达到历史同期最高水平。

高品质产品热销

带来百姓生活方式的改变

逛超市就能买到境外进口食品,换辆SUV汽车进行自驾游,手机也要换成全面屏手机,漫步超市、汽车贸易园区、手机家卖场,消费升级带来的购买力让许多相对高档的产品热销。

我就选这辆车了,希望尽早提车。8月18日,在石家庄北二环汽车贸易园区石家庄益力领克6S中心,市民刘先生对新上

市的领克01非常满意。不管是智能化设备,还是整车质感来说,都非常符合我的标准。有了它,我就可以经常带着父母、孩子去自驾游了。

该中心体验顾问刘兆兵介绍,领克是近期新推出的一个汽车品牌,产品售价从10多万元到20多万元不等,虽然价格不菲,但凭借着新颖的设计和优良的品质得到了广大消费者的认可,很多市民急切地盼望提车,甚至该中心的几台样车也已订出去了。

据统计,上半年,我国汽车完成销售1406.65万辆,同比增长5.6%,增速高于上年同期1.8个百分点,总体表现好于年初预期。采访中,不少销售人员表示,随着消费升级,价格更高的汽车销量增速高于平均水平。

在石家庄北国先天下优生活超市事业部总经理赵森看来,消费升级的一个重要方面还表现在食品消费。

赵森介绍,近几年,来超市选购进口食品的顾客越来越多。为满足市民对高档食品的需要,今年,他们进行了大规模的装修改造,购物环境更加现代化。在进口食品选择和商品陈设方面,超市也尽量做到更优质、更多样、更新颖。改造升级以来,来超市选购进口食品的顾客比之前明显增多。目前,该超市进口食品有近5300种,年销售额预计达4000万元。

消费升级一波接一波,人们愈加不吝于为提高生活品质而消费了,高品质产品带来的更是百姓生活情趣的提高和生活方式的改变。

消费需求的结构正在悄然发生转变。原来人们更多是满足基础层面的需求,现在更有品质产品的消费比重正不断提升。我相信,未来能够提升幸福感的消费会快速增长,成为新的消费热点,并进一步拉动内需增长。省商业联合会常务副会长兼秘书长曹润亭说。

严查环保数据造假

我省将开展污染源自动监控专项整治

打击在线监控数据造假环境违法行为,技术要求较高、专业性较强。为提升科技执法效能,8月13日生态环境部环境工程评估中心执法研究部专家为我市执法人员进行了专业教学。省环境综合执法局负责人介绍,专家以污染源自动监控异常数据研究为主题,提出运用自动监控大数据+环保执法,构建环境监测数据异常识别模型,从而可提供疑似造假企业名单、疑似造假时段分析。结合研究结果,能够直观分析企业监测数据问题及原因,从而提供执法线索,将环境执法人海战术变为精确制导,为我省开展点穴式、机动式执法提供技术支持和数据支持。

下半年,我省环境执法将持续保持高压态势,坚持大气、水、土壤、自然生态保护等环境执法力度齐头并进,突出重点企业、重点区域的重大环境违法问题,在保持大气环境执法高压态势基础上,加大对涉水(城镇污水处理厂)、涉危险废物、涉重金属等行业企业偷排偷放、非法排放有毒有害污染物、非法处置危险废物、不正常使用防治污染设施、伪造或篡改环境监测数据等环境违法行为的打击力度,强化排污者责任,严惩重罚环境违法行为,提升企业主动治污、主动减排、自觉守法的环境保护意识。

174家重点行业企业将实施超低排放改造

本报讯(记者段丽茜)从省环保厅获悉,为推动重点行业超低排放改造,我省初步确定今后3年全省超低排放改造和深度治理项目,涉及烧结、球团、炼铁、炼钢、焦化、燃煤电厂等174家重点行业企业。

我省将对钢铁、焦化、燃煤电厂石膏雨和有色烟羽进行治理,涉及钢铁企业186个改造项目,焦化企业39个改造项目,电力企业207个改造项目。

确定今后3年全省超低排放改造和深度治理项目,涉及烧结、球团、炼铁、炼钢企业77家,焦化企业46家,燃煤电厂51家。

岗黄水库环境监管实行无人机巡查

本报讯(记者段丽茜)8月23日,石家庄岗黄水库监督监测站与中核航测遥感中心进行对接,使用无人机对岗南、黄壁庄饮用水水源地一、二级保护区范围内是否存在违规建筑、排污口、非法养殖、采砂及游泳、垂钓、野炊等违法行为进行空中巡查,并顺利完成试航。

当日,记者在岗黄水库监督监测站看到,无人机在工作人员的操作下,在水库上方盘旋飞行。此次用于环境监管的是工业级复合翼无人机。这类无人机兼具固定翼无人机航时长、速度高、距离远的优点和旋翼无人机垂直起降的优点,在作业方面具有明显的优越性。中核航测遥感中心工作人员郭东海介绍,此类无人机起飞时只需要3米×3米的空间,飞行高度最高可达二三千米,时速可达72公里。

这类无人机的摄影精度也比较高。一般作业飞行高度为1000米左右,地面上长度超过8厘米的物体都能观测得十分清楚。郭东海说,这样能有效发现监测范围内的建筑垃圾、违法行为等现象,还可以通过监测山体移动来预测泥石流等灾害发生的几率,有利于执法人员第一时间发现疑点并进行排查。

这类复合翼无人机主要靠电力驱动,续航时间为一小时。执法人员主要利用其对滹沱河、冶河、黄壁庄水库、岗黄水库以



无人机在水库上方巡查飞行。高晓辉摄

及水库连接线进行巡查,范围延伸至其围挡外廓500米。

利用无人机进行巡查,从它起飞到把监测画面传回地面,仅需两小时,大大提高了环境监管的工作效率。岗黄水库监督监测站工作人员齐晓介绍,岗黄水库附近地形复杂,如果开车进行巡查需要一天时间,徒步巡查则需要几个小组用一周时间才能把整个库区巡查完毕,对于人力财力都是很大的消耗。

齐晓表示,无人机受空间影响小,机

动灵活,监测范围广。利用无人机监测将原来的平面巡查变为立体巡查,大大减少了以前对违法现象取证滞后的弊端,能够快速锁定违法现象,加大打击力度。

岗黄水库监督监测站有关负责人提醒,岗南水库和黄壁庄水库是石家庄市重要饮用水水源地,是以防洪为主,兼顾灌溉、发电及城市生活用水功能的大型水库。严禁在其一、二级保护区范围内垂钓、野炊、排污、违规建筑、发展旅游等。

香河： 发展养殖企业 带动农民增收



近日,位于香河县五百户镇的新恒昌养鸡有限公司的工作人员在自动集蛋生产线上工作。该公司通过“种植+养殖”模式,带动了周边200余户村民增收。近年来,香河县积极扶持乡村养殖企业,鼓励企业通过自身发展,带动周边村民参与生产经营,共同增收致富。

记者 霍艳恩摄

2019年度新一代信息技术研发及产业化项目申报工作

本报讯(记者米彦泽 实习生张朋成)从省工信厅获悉,自即日起至9月30日,我省开展2019年度新一代信息技术研发及产业化项目申报工作。

申报领域以新一代信息技术产品研发和产业化为主,支持范围主要是软件和信息技术服务,重点支持工业控制软件、嵌入式软件和应用软件研发与产业化,开发面向工业、农业、服务业、政务服务、社会治理、民生等领域的应用软件和行业解决方案。

申报需满足以下条件:申报单位须为省内注册成立的电子信息制造业或软件与信息技术服务企业,经营状态正常,信用记录良好,具备承担项目建设的相应能力;申报单位应建有研发机构,具备独立的技术、产品研发团队,取得相关科研成果,拥有必要的研发条件和生产设备、设施、场所;申报项目应在在建项目,原则上于2020年12月31日前完工;同一单位原则上只能申报一个项目,已申请或获得省级其他专项资金支持的项目不在申报范围。